

Восп. Москва. - 1992. - 18 марта. Автографы для читателей «ВМ»

# ГАЛИНА И ВЕРА

Юбилейный концерт в Большом театре в честь Г. Вишневской вызвал неподдельный интерес не только у наших соотечественников. Поздравить певицу приехали ее друзья и почитатели из многих стран мира. И среди них — Вера Михайловна Стерн — жена и соратница выдающегося скрипача современности Исаака Стерна.

— Интервью для «Вечерки»? — Так по-московски сказала Вера Михайловна. — С удовольствием. Нынешний приезд в Россию — частный визит. Выкроила три дня, чтобы поздравить Галочку с юбилеем. Мы ведь дружим давно. Помню, в 1956 году в США впервые приехал

на гастроли М. Ростропович. А мой муж в это время выступал в Москве. Я всегда сопровождаю его в поездках, но тогда не смогла — ждала рождения дочери. И Слава, помню, увез в Москву ее первое в жизни фото. Это было так трогательно.

Спустя четыре года я вместе с мужем приехала в Россию и тогда познакомилась с Галиной Павловной. С тех пор дружим вот уже более тридцати лет.

— Вера Михайловна, скажите, а тяжело быть женой знаменитости?

— Мы с мужем вместе более сорока лет. Поначалу было трудно осознавать, что он принадлежит не только мне, но и миллионам слушателей. Потом привыкла. Для меня главное — оградить его от всех проблем, кроме музыки. Приходится заниматься домом.

— Вы любите священнодействовать на кухне?

— Не люблю и не умею готовить. Муж умеет и делает это охотно. Когда уезжает на наше ранчо, где много работает и репетирует, вполне обходится без кухарки.

Прощаясь, госпожа Стерн взяла ручку и написала: «Рада быть снова в Москве после декабрьского визита в ваш город, чтобы присутствовать на триумфе нашей дорогой подруги Галины Вишневской. Вера Стерн».

С Г. Вишневской долгой беседы не получилось. Непрерывно звонил телефон. Младшая дочь певицы, охранявшая нашу беседу, просто не могла не позвать к телефону: «Мама, — говорила она, обращаясь к Вишневской, — Майя Плисецкая... Владимир Васильев... Ирина Архи-

пова.. посол Франции... США...».

— Вот приеду месяца через два инкогнито, тогда обязательно поговорим. — извинялась Галина Павловна. — Все эти дни в Москве немного сумасшедшие. Единственное, что могу сказать, — я счастлива. И Слава прилетал, и девочки со мной, даже внуки Иван и Александр. Сашеньке всего два месяца, подрастет, расскажу ему о первой поездке на Родину.

— Но ведь...

— Россия — это моя Родина, Родина моих дочерей и внуков тоже. Здесь все родное и до боли близкое. Вот была в консерватории, слушала молодых певцов. Есть хорошие голоса. Думаю поставить для них оперный спектакль и показать в Европе. Хотя об этом рановато говорить. В вас, молодых, будущее России. Не растеряйте ее.

Певица взяла ручку и написала приветствие читателям «Вечерки».

Владимир ВАХРАМОВ.

читателям  
"Вечерки"  
Москва!  
До встречи  
и скоро  
Т. Вишняк

Happy to be back in Moscow so soon after our December visit to share the triumph of our dear friend Galia Vishnevskaya.  
Vera Stern